In the framework of a contract with the department Seine-et-Marne on biodiversity, the Laboratory of Ecology of Paris 6 is recruiting a Post-doc for three years on a project of territory management. The project is regrouping several laboratories from the Museum of Natural History, CNRS and Paris 6. The aim of the project is to combine biodiversity, agricultural and social aspects into an integrated approach to provide decisional help to people responsible of  territory management. Based on the existing theory, this pilot study will aim to both develop the necessary tool for such an integration and applied it on a test zone for where all these informations will be available.  The applicant should therefore have a solid background preferably in Ecology and/or agricultural sciences, or in social/economical sciences which integrate environmental issues. The applicant should also have a solid experience in computer programming and modelling with a strong emphasis on spatial aspects. 
If interested, send your application before the 15 March, 2006, in French or in English to ebrun@mnhn.fr, including your CV, a letter of motivation, and 3 of your most important papers.

The selection of the applicant will be made by the researchers implied in the research project.

Jean Clobert,  Ecologist  project director 

Jean-Pierre Deffontaines,  agronomist, 

Romain Julliard, ecologist, 
Nathalie Machon ecologist, 
Nicole Mathieu, geographer, 

Only the selected applicants will be auditioned.

*******************************

Dans le cadre d'un projet  «  Atlas de la biodiversité et de gestion de territoire dans le département de Seine-et-Marne », regroupant de nombreux laboratoires (MNHN, CNRS, Université de Paris 6)  le laboratoire d’Ecologie de l’ Université de Paris 6 recrute un docteur (niveau post-doctoral) pour une durée de 3 ans. 

Le but du projet est de combiner les aspects de biodiversité, agricoles et sociaux dans une approche intégrée pour fournir l'aide à la décision. Le candidat sera chargé de développer l'outil nécessaire pour une telle intégration et son application sur une zone d'essai où les informations seront disponibles. 

Le candidat doit donc avoir une solide expérience de préférence en l'écologie et/ou dans les sciences agronomiques, ou en sciences économique et sociale qui intègrent l’environnement. Le candidat doit également démontrer des compétences en programmation et modélisation dans laquelle la prise en compte du territoire tient une place majeure.

 Pour postuler faire parvenir en français ou en anglais, à l'adresse suivante ebrun@mnhn.fr
 avant le 15 Mars 2006

- votre CV

- une lettre de motivation

- 3 publications considérées comme les plus marquantes

La sélection des candidats sera faite par les chercheurs impliqués dans le projet de recherche

Jean Clobert,  Ecologiste responsable du projet 

Jean-Pierre Deffontaines,  agronome, 

Romain Julliard, écologiste, 
Nathalie Machon écologiste, 
Nicole Mathieu, Géographe, 

Seuls, les candidats sélectionnés seront auditionnés.

